



Арво Тармула

180 курортный сезон в Хаапсалу

180 лет назад Карл Абрам Хунниус основал в Хаапсалу первую грязелечебницу, что послужило толчком для быстрого развития Хаапсалу.

Стремительно стало расти население города, а также и число отдыхающих.

В 19 веке Хаапсалу был излюбленным летним местом отдыха Петербургского при-

дворного общества. Знакомая со своим городом мы не забываем отметить, что в Хаапсалу отдыхали последние цари России.

Хотя в период между двумя мировыми войнами Хаапсалу не был уже самым знаменитым курортом Эстонии, здесь проводили свой летний отдых многие эстонские знаменитости.

Именно этот имидж маленького курортного городка Хаапсалу сохранился и на сей день.

Новый, 180 курортный сезон будет открыт 10 июня в 18.00 в Кылакода. Чтобы достойно отметить начало юбилейного сезона приглашаются все жители Хаапсалу и отдыхающие принять участие в великолепном представлении моды и музыки.

Постановщик Аго Эндрик Керге представит нам показ курортных мод разных времен под музыку той эпохи. Можно будет увидеть и пляжную и повседневную одежду.

Выступит оркестр Лойта Лепалаане сопроводительное трио род руководителем Виве Эрнесакс. Выступят молодые солисты нашего города Марья

Суклес и Андре Хейн. Чтобы подчеркнуть торжественность мероприятия Хаапсалу «посетят» бывшие знаменитые жители и гости города Хаапсалу. Как все будет на самом деле – увидим позже...

10 июня вечером на Променаде откроется старинный аттракцион — мостики и кабинки для купания, показыва-

ющие, как купались в конце 19 – начале 20 веков.

В здании курзала 10 июня будет открыта фотовыставка о прошлом Хаапсалу.

Оденьтесь в светлое, насладитесь музыкой, отметьте приход лета.

Праздник бесплатный!
Тринн Тоомшуу

Что должен знать человек с увечьем и его опекун?

Совет городского управления утвердил 1 апреля порядок назначения и выплаты пособий для опекунов. Попробуем ознакомиться с порядком назначения и выплаты пособий для опекунов напомним еще раз самое значимое.

Зная, что не у всех есть возможность таким образом ознакомиться с порядком назначения и выплаты пособий для опекунов напомним еще раз самое значимое.

Кому выплачивается опекуновское пособие?

Опекуновское пособие выплачивается трудоспособному человеку, кто на основе семейного закона назначен опекуном человека с тяжелым или глубоким увечьем, если необходимость опекуновства была установлена соответствующей комиссией.

Опекуновское пособие можно выплачивать и работающему человеку, если нуждающемуся в помощи человеку с тяжелым или

глубоким увечьем возможно оказание нужной помощи при совещании опекуном помощи и работы.

- Опекуновское пособие можно выплачивать и члену семьи, если человек, нуждающийся в помощи, не может получить ее в нужной степени, а члены семьи могут оказать ее, в нужном объеме.
- Опекуновское пособие не платят человеку, у которого у самого тяжелое или глубокое увечье.
- Считаем, нужным объяснить, что городское управление не обязано платить пособия работающим опекунам или членам семей (не всегда должны), а это лишь возможность поддержки при оказании помощи. Для установления необходимости опекуновства есть специальная социальная комиссия Хаапсалуского городского управления, которая рассматривает каждый конкретный случай и решает, как лучше решить проблему.

Кто может ходатай-

ствовать о пособии опекуна и, что для этого необходимо?

Ходатайствовать могут лица, которые ухаживают за человеком с глубоким или тяжелым увечьем. Но больные должны проживать в Хаапсалу и быть внесены в Регистр Народонаселения. Основанием назначения опекуновства может быть решение суда или распоряжение городского управления.

Бывают и другие случаи, например: В порядке исключения о пособии опекуна может ходатайствовать гражданин, ухаживающий за человеком, проживающим в Хаапсалу, но занесенный в Регистр Народонаселения другого города или волости.

Выплата пособия возможна, если нуждающийся в помощи внесет свои данные в Регистр народонаселения города Хаапсалу в течении трех месяцев со дня подачи ходатайства.

О пособии опекуна могут хо-

датайствовать и жители вне города Хаапсалу, но только в том случае, если необходимая помощь может оказываться в нужной степени.

Для ходатайства о пособии опекуна необходимо человеку, нуждающемуся в помощи или его уполномоченному подать прошение в отдел социальной помощи и здравоохранения Хаапсалуского городского управления.

Если желают одновременно назначения опекуновства и выплаты опекуновского пособия, то предоставляется одно общее прошение. Соответствующие бланки можно получить в городской управе, а скоро будут доступны и в интернете.

В прошении указывают имя, личный код, место жительства, телефон опекуна и нуждающегося в помощи.

Прилагается копия решения врачебной экспертизы об увечьем. Если для больного составлен реабилитационный план, то прилагается его копия.

В течении двух недель со дня подачи ходатайства социальные работники посетят опекуна и нуждающегося в помощи.

Результаты посещения будут представлены социальной комиссии.

Комиссия взвесит все обстоятельства в течении двух недель. На всю процедуру уйдет месяц для вынесения решения.

Внимание! Прогнозы для выплаты пособия должны предоставить те опекуны и лица с увечьем, которым платили пособия до 1 апреля из городского бюджета.

Хотя пособия платились и в апреле и в мае всем, тем, кто получал раньше пособия, ждем новых прошений и от них.

Социальная комиссия должна вынести свои новые решения до 1 июля 2005 года.

Прогнозы можно выслать и почтой.

Отказ в выплате опекуновского пособия

или прекращение выплат

Социальная комиссия может отказать в выплате пособия или прекратить выплату в случае:

- если предоставлены неправильные данные;
- если опекун не выполняет своих обязанностей;
- если по оценке лица с увечьем ему не нужен опекун;
- если по оценке комиссии лицо с увечьем нуждается в другом виде оказания помощи.

Если новый порядок выплат опекуновских пособий вызывает много вопросов, просим обращаться с вопросами к заведующей отделом здравоохранения Эве Леммсаллу или специалисту отдела Кристе Левин по телефону 472 5314 и 473 5336.

Страничка в Интернете: www.haapsalu.ee

Ингрид Данилов
Зам. мэра города